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COURRIERDES LECTEURS

Remarque sur la notion d’indépendance
en probabilité

Je vous adresse gne remarqgue relative 4 Marticle de M, BENETEAU
paru dans le Bulletin n® 323 d’avril 1980, page 369.

En fait, 'exemple proposé est un cits tout 4 fait particulier de ln
théorie des jeux & 2 personnes et & somme nulle {oe que gagne Pun, Pautre
le perd) : il correspond & 2 possibilités de jouer pour chacun des joueurs.,

TFun point de vue général, les données sont Jes suivantes :
— le 1* joueur joue sa i#me possibilité aver la probabilité p;
— le 2¢ joueur joue sa /2me possibilité aves la probabilité g;

— le 1°* joueur gagne ay; (le 2° jouewr perdant donc ay) lorsque le ¢
joueur joue sa i#me possibilité et le 2¢ joueur sa ™ possibilite.

Sionnote p={p;pa.. P}, ={(gqr-.. Q) € A=(gp) , dlorsle
gain moven du jouenr | {ou perte moyenne du jouwur 2) est

2.9 = 'pAg.
Lrexemple de I'article correspond & A = (“g _hﬂ et
F
gp = —20pq; + 6py + 6gy—1

La “*stratégie optimale’ pour le jouenr 1 est
" maximisani, mén gp.gy:
si le joueur 2 joue la stratégie F (F réalisant le min de gip*“.q)),
alers le joueur 1 gagne wy= g(p",m:--mgx mén £p.q)

si le joueur 2 joue une stratégic g,
alors e jouewr | 2 un gain supfricur ou égal 4 v, .
De méme, il v g une stritégie optimale pour le jouear 2
. c'est g* minimisant max Ho.q ;
en jouant la stratégie g*, le joueur 2 perd su plus
¥ =mqi'n max £(r.a)
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En fait (Thdoréme de Von Newmann) vy=va=v .,
Pans le cas n=m=2, sous certamnes hypothises sur A,

- det{A)
trace{A)— a3 — gy
soit, pour 'exemple de l'article, v = Mi%lgfﬁ_ = 0,8 .
«an={2 L
-4 (10’10} '

Le probléme de Ia détermination de p* et g* est trés lié su probléme dela
programmation linéaire.

Alain PICHEREAU
Professeur, Lycéde Margueriie de Valols, Angoutéme
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